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PROBLEMA 1
Una particella di massa m è vincolata a muoversi su un segmento di lunghezza a (barriera
impenetrabile in x = 0 e x = a). Al tempo t = 0 si ottiene il valore dell’energia:

E =
8π2h̄2

ma2
.

Istantaneamente si sposta la barriera di destra nel punto x = 2a. Calcolare, al generico
istante t > 0:

1a) la funzione d’onda della particella
1b) il valore piú probabile in una misura dell’energia.

PROBLEMA 2
Si consideri una particella di spin 1/2.

2a) Quali sono i possibili risultati di una misura di Sx + Sy?
2b) Si misuri successivamente Sy. Con che probabilitá si ottiene h̄/2?

PROBLEMA 3

L’Hamiltoniana di un rotatore isotropo in campo magnetico é data da

Ĥ =
L̂2

2I
+ αL̂z.

All’istante t = 0 la funzione d’onda é data da :

ψ+(θ, φ) =
1√
2

(
Y 1

1 (θ, φ) + Y −1
1 (θ, φ)

)
3a) Calcolare la funzione d’onda al tempo t.
3b) Calcolare a quale istante di tempo t la funzione d’onda é proporzionale a

ψ−(θ, φ) =
1√
2

(
Y 1

1 (θ, φ)− Y −1
1 (θ, φ)

)
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